

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Год. изд. 10-й
№ 153 (1537)
ВТОРНИК
27
декабря 1949 г.
Цена 15 коп.

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

Заводской газете „Магнитогорский металл“ исполнилось десять лет.

Привет и наилучшие пожелания рабочим-корреспондентам и читательскому активу газеты!

НАШЕЙ ГАЗЕТЕ ДЕСЯТЬ ЛЕТ

Заводской газете «Магнитогорский металл» исполнилось десять лет. Отмечая юбилей заводской газеты, общественность комбината приносит дань уважения советской печати. Общеизвестно, какую огромную роль отвели печати наши великие вожди Владимир Ильич Ленин и Иосиф Виссарионович Сталин в борьбе за построение большевистской партии и первого в мире социалистического государства трудящихся. Печать ежедневно несла передовые идеи марксизма-ленинизма в широкие массы, помогала сплачивать и вести рабочий класс и крестьянство на штурм капитализма, за утверждение Октябрьской социалистической революции, за построение социализма в нашей стране.

Огромную роль и значение печати прекрасно понимает и буржуазия, реакционеры всех мастей. Так, за рубежом, в странах капиталистического господства по адресу печати даже придумали довольно красноречивую этикетку: «Ея величество-пресса». И недаром международная реакция, поджигатели войны используют неотразимое влияние «ее величества» — прессу в целях одурманивания и обольщивания народных масс. Использование прессы в интересах реакции облегчается и тем, что в капиталистическом мире газета делается узким кругом газетных дельцов, профессиональных журналистов, продавших свое перо магнатам капитала. Доступ народа в буржуазную прессу преграждается неодолимой стеной.

Совсем иное дело у нас, в советском государстве. Газета, печать связаны тысячами нитей с народом, служат его интересам. Вольше того, у нас установился прочный порядок: чем крепче связь газеты с народом, тем она лучше достигает намеченной цели, бывает интереснее, жизнеспособнее. Наши городские и многотиражные газеты в основном делаются руками самих рабочих, трудящегося населения, на материале, выходящем непосредственно из цехов, мастерских, с рабочих мест. Именно к числу таких газет принадлежит и наша многотиражная газета «Магнитогорский металл».

Заводская газета родилась почти с рождением первых основных цехов завода. Десять лет назад, конечно, комбинат был далеко не таким, каким он выглядит в наши дни. Год за годом газета отражала строительство все новых и новых корпусов, агрегатов. Год от года становился все более мощнее поток магнитогорского металла — основы основ первых сталинских пятилеток. Заводская газета, однако, не только — документальная летопись роста комбината, его могущества, но и активный организатор, вместе с партийной организацией завода оплачивающий металлургов на преодоление трудностей пускового периода, овладение первоклассной техникой, на непрерывное совершенствование методов труда, технологии. Газета со своих страниц способствовала повышению идейно-политического уровня металлургов, несла их достижения, пропагандировала творческую инициативу, всемерно способствуя развитию социалистического соревнования.

Наконец, в годы войны газета была на боевом вооружении металлургов завода в их самоотверженной борьбе за оказание героической помощи фронту. Инициативу передовых коллективов, организовавших тогда знаменитые стахановские вахты «За советский Сталинград», «За советский Орел», «За советский Киев», газета делала достоянием всего многотысячного коллектива комбината. Часто наша газета шла на фронт, рассказывая героическим защитникам Родины о героических делах солдат трудового фронта, кустских побед над врагом в цехах Магнитогорского комбината, воздвигнутого в уральских степях по воле великого Сталина.

По мере своих сил газета стремилась играть свою боевую роль и в послевоенный период, в связи с переходом цехов завода на производство мирного значения. Из года в год газета оказывает помощь металлургам в их борьбе за досрочное завершение послевоенной сталинской пятилетки.

Десять лет газете — это праздник ее рабочих-корреспондентов. Боевая роль газеты бесспорна, будет еще выше, если она сумеет ухватить свой разгоревшийся пульс. Пускай же наша газета новых успехов во всем достигнет!

Больше сверхпланового металла Родине!



На снимке: сталевар десятой мартеновской печи А. Мосалев, один из первых досрочно выполнивший годовой план, несет стахановскую вахту вместе со своими подручными А. Ивановым и М. Чекашевым. Фото П. Рудакова.

РЕКОРДНОЕ ПРОИЗВОДСТВО СТАНОЧНИКОВ

Знаменательный день 70-летия товарища Сталина станочники основного механического цеха отметили небывало высокой производительностью. На заварке крутов для крана мартеновских цехов электросварщики Патрик и Пензов выполнили дневное задание на 247 процентов.

На стахановскую вахту в честь дня рождения великого Сталина заступил на большом карусельном станке токарь комсомолец Николаевский. За смену он показал небывалую производительность, выполнив задание по отточке опок на 400 процентов. Молодой токарь Бизяков, используя скоростной метод резания, в этот же день выполнил норму на 250 процентов. В честь дня рождения товарища Сталина токарь-скоростник коммунист т. Митель провед сеанс показательной отточки для токарей ремонтного цеха про-

ката. На отточке оси для вагонного ската т. Митель на сталинской вахте достиг замечательного рекорда скоростного резания, выполнив норму на 670 процентов. В предыдущие дни токарки из ремонтно-вспомогательных цехов под руководством т. Мителя выполняли задания от 250 до 300 процентов.

В день рождения товарища Сталина отработовали выполнением годового плана бригады строгальщиков, возглавляемые мастерами Кузьминым и Лесняковым, а также бригада токарей мастера Погорелова.

Долбежник Богинев ко дню 70-летия товарища Сталина закончил выполнение задания, рассчитанного на два с половиной года.

А. ЛЕВИН, секретарь основного механического цеха.

Закрепим и умножим успехи

Наш металлургический комбинат добился серьезных успехов в борьбе за выполнение плана четвертого года послевоенной пятилетки. В этих успехах есть вклад и коллектива комсомольско-молодежного электроремонтного цеха. 19 декабря наш коллектив закончил план 1949 года.

Электрослесари тт. Зайцев, Карчевский, токари Саванков, Ахмадеев и кузнец Бобков к знаменательной дате — 70-летию со дня рождения товарища Сталина выпол-

нили по семь годовых норм. Инициатива и почин этих стахановцев оказали цеху огромную помощь.

Сейчас мы прилагаем все усилия, чтобы встретить 1950 год подготовленно, чтобы с первого дня нового года работать на более высоком уровне.

Г. КОЖЕВНИКОВ, председатель цехового комитета электроремонтного цеха.

Препятствия на пути выполнения регламентированного графика

Дорогая сердцу каждого советского человека знаменательная дата — 70-летие великого вождя и друга трудящихся товарища Сталина воодушевила коллектив сталеплавыльщиков первого цеха на новые трудовые подвиги. Сталевары, мастера, машинисты кранов, завалочных и заправочных машин, а также разливыщики, заступая на стахановскую вахту в честь дня рождения товарища Сталина, с удвоенной энергией взялись за выполнение повышенных обязательств.

Мощным потоком пошла с мартеновских печей сверхплановая сталь. Еще энергичнее развернулось скоростное сталеварение. В отдельные дни коллектив цеха выдавал по шести—пяти скоростных плавок, добываясь огромной экономии времени и многих тысяч рублей в счет сверхплановых накоплений. Сталевары Корчагин, Гаври-

Баладин, Андриевский показывали пример скоростного сталеварения. Сталевары тт. Курочкин, Шарипов, Корчагин, Гаврилин, Шиховцов накануне знаменательного дня — 70-летия товарища Сталина уже выдавали металл в счет 1950 года. К этой радостной дате закончили выполнение годовой программы также сталевары третьей комсомольско-молодежной печи Клименченко, Семенов. Рассчитался с годовым планом и лучший сталевар страны Мухамед Зинуров.

Результаты настойчивой борьбы за досрочное выполнение плана могли бы быть более высокими, если бы своевременно и в полной мере были использованы огромные резервы повышения производства стали. «Узким» местом снова явился шихтовый двор, который не обеспечивал своевременную подачу шихтовых материа-

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие чугуно-литейного цеха, став на стахановскую вахту в честь знаменательной даты — 70-летия со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина, брали на себя обязательство досрочно завершить план 1949 года.

Широко развернув социалистическое соревнование, коллектив цеха годовую программу выполнил 23 декабря.

Сейчас чугунолитейщики увеличивают выдачу сверхплановой продукции в счет 1950 года.

Г. ЯНКЕЛЕВИЧ, начальник чугунолитейного цеха. Л. УМАНСКИЙ, секретарь партбюро. А. ШИЛКИН, председатель цехкома. А. МАЛОВ, секретарь бюро ВЛКСМ цеха.

Сверх годового плана

По примеру передовых металлургов комбината, выплавляющих сейчас металл в счет 1950 года, 23 декабря рассчитались о годовым планом сталевары второго мартеновского цеха тт. Радимов и Новиков.

Перешагнув годовую программу, они непрерывно наращивают фонд сверхплановой стали. На счету т. Радимова 492 тонны стали сверх годового плана, а у т. Новикова — 391 тонна.

В назначенный срок

Включаясь в социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана, коллектив третьего блуминга и мартеновского цеха № 3 в свое время взяли на себя обязательства реализовать годовую производственную программу 25 декабря. Слово свое эти коллективы сдержали, годовой план выполнен в назначенный срок.

В. КОЛОСОН.

лов на печи. 17 декабря, например, по вине коллектива шихтового двора печь простояла 7 часов 30 минут, на следующий день этот простой составил 3 часа 40 минут, а 20 декабря шихтовый двор задержал доставку материалов на 11 часов. Почти в такой же мере запаздывали с доставкой жидкого чугуна на печи. С начала этого месяца по вине шихтовиков и доменщиков в первом мартеновском цехе было потеряно 266 пече-часов. Таким образом, эта цифра непроизводительного времени в переводе на металл означает потерю нескольких полновесных плавок. Здесь уместно спросить, до какой поры главный сталеплавыльщик т. Шнеев будет мириться с плохой работой шихтового двора? Когда же, наконец, будет достигнута строгая производственная согласованность между мартеновскими и доменными цехами в деле бесперебойного обеспечения сталеплавыльщиков жидким чугуном.

А. ШИТОВ, нормировщик первого мартеновского цеха.

УКРЕПЛЯТЬ СВЯЗИ С МАССАМИ, ОТТАЧИВАТЬ БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ПРИНЦИПИАЛ.

Желаем дальнейших успехов

Газета «Магнитогорский металл», десятилетие которой отмечает наша общественность, пользуется большой популярностью среди нашего коллектива электромонтеров. С ее страниц мы узнаем имена лучших стахановцев бригад отличного качества, узнаем о достижениях в социалистическом соревновании.

Жизнь завода находит подробное освещение потому, что работники редакции постоянно общаются с металлургами, бывают в цехах и на рабочих участках. В нашем цехе, например, на сменно-встречных собраниях всегда с интересом читаются заметки и статьи, помещаемые в заводской многотиражке.

В дни десятилетия газеты поздравляем работников редакции, рабочих-корреспондентов и желаем им новых успехов в деле оказания помощи металлургам в их борьбе за сверхаппаратный металл.

КОЖЕВНИКОВ, председатель цехового комитета электромонтерного цеха; **СНЕСАРЕНКО**, секретарь бюро цехов; **НЕЧЕПОРЕНКО**, работник по труду.

10 лет в газете

На своем опыте многолетней рабкорской деятельности я убеждаюсь, какое огромное влияние оказывает на производственную и общественную жизнь наша печать. В газету «Магнитогорский металл» я пишу с начала ее выхода в свет. С 1945 года мои статьи и заметки ставили перед собой задачу помочь металлургам нарастить циклоны, культурный урожай и в цехах и на заводской площадке.

Почти всегда мои заметки и статьи обсуждались или в цеховых партгруппах или на общих рабочих собраниях. Недостатки, указанные в заметках, быстро устранялись.

Большой действительностью обладает сатирический отдел, для которого в свое время отводилось постоянное место в газете. Лично я также был одним из авторов сатирических материалов. За последние два года почему-то совсем сошла со страниц газеты сатира. Если в этой форме критики газета вернется снова, она будет интереснее.

В день десятилетия нашей заводской газеты я от души желаю ей дальнейшей плодотворной работы.

Рабкор А. ЕЛКИН.

Десятилетие заводской газеты «Магнитогорский металл»

Исполнилось десять лет со дня выхода в свет многотиражной газеты металлургов нашего комбината «Магнитогорский металл».

Руководствуясь указаниями партии о большевистской печати, газета «Магнитогорский металл» активно помогает многотысячному коллективу металлургов по-боевому выполнять задачи, поставленные перед ним правительством, партией и лично товарищем Сталиным.

Горячо поздравляя редакцию, рабкорский актив и читателей «Магнитогорского металла» со славным юбилеем, редакция городской газеты выражает твердую уверенность в том, что газета «Магнитогорский металл» будет и впредь с неутомимой энергией помогать парторганизации воспитывать металлургов в духе коммунизма и беззаветной преданности великому делу Ленина—Сталина.

Редакция газеты «Магнитогорский рабочий».

Громче голос критики

В напряженной борьбе за сталь заводская газета «Магнитогорский металл» оказывает коллективу сталеплавильщиков в большую помощь.

Популяризируя внедрение в сталеплавильных цехах регламентированного режима, как новой формы коллективного соревнования за выполнение и перевыполнение новых производственных планов по выплавке стали. Долгими вопросами, обсуждениями социалистического соревнования, технологии, культуры и организации производства, газета «Магнитогорский металл» добилась прочной связи с рабочими, инженерно-техническими работниками, партийными, комсомольскими и профсоюзными организациями цехов завода.

В десятую годовщину со дня издания газеты желаем и в дальнейшем крепить это сотрудничество с коллективом завода, острее

поднимать вопросы большевистской критики и самокритики, возглавить по-боевому социалистическое соревнование сталеплавильщиков за досрочное выполнение и перевыполнение новых большевистских планов, начертанных сталинской пятилеткой.

Мы также желаем газете «Магнитогорский металл» и впредь выполнять благородную обязанность коммунистического воспитания рабочих и советской интеллигенции, призывая им любовь к труду и безграничную преданность нашей партии Ленина—Сталина и своему советскому правительству.

В. ГАРЧЕНКО, начальник мартеновского цеха № 1.

П. БАТИВ, секретарь партбюро.

М. ВОЛЬХИН, председатель цехового комитета.

Наш боевой помощник

В дни десятилетия со дня выпуска первого номера газеты «Магнитогорский металл» от всей души хочется поздравить работников редакции и рабочих-корреспондентов с юбилеем заводской многотиражки и поблагодарить их за большую и плодотворную, имеющую общественное значение работу.

Особенно хорошо газета освещает производственную жизнь, показывает опыт лучших людей, достижения передовых коллективов, отражает развитие и результаты социалистического соревнования. Газета интересует читателя материалами не пришедшими первым мест в социалистическом соревновании агрегатных цехов, лучшим стахановцам комбината. Многотыражная газета является активным помощником металлургов в их борьбе за досрочное выполнение послевоенной пятилетки.

В эти дни невольно вспоминаются годы Великой Отечественной войны, когда

заводская газета «Магнитогорский металл» была трибуной трудовой доблести во имя победы над врагом. Боевую роль газеты мы ощущаем на своем опыте. Основные вопросы производственного производства получают широкое освещение на страницах многотиражки.

Выражая благодарность сотрудникам газеты и его авторскому активу по случаю десятилетнего юбилея, нельзя умолчать о некоторых недочетах, имеющихся, на мой взгляд, в газете. Слабо освещаются недостатки в работе цехов, редко звучит критика со страниц газеты. По моему мнению больше уделять внимания и художественному оформлению газеты. Она станет интереснее, если помещаемые материалы больше будут иллюстрироваться фотоснимками.

А. ОГИБАЛОВ, старший инженер по труду проволочно-штрипсового цеха.

Коллективному юбилею

Молодежь и комсомольцы фасовальничего цеха приветствуют нашу рабочую многотиражку «Магнитогорский металл» в дни десятилетней годовщины со дня ее основания и поздравляют работников редакции и ее рабкорский актив.

Комсомольцы и молодежь цеха в день славного юбилея газеты отмечают ее значительную воспитательную роль.

Газета регулярно рассказывает о лучших производственниках, передовых работниках, людях стахановского труда.

В день славной годовщины хочется пожелать, чтобы газета еще больше рассказывала о людях послевоенной сталинской пятилетки, о их работе, учебе, общественной жизни.

Необходимо бичевать недостатки, тормозящие развитие металлургии. Весь коллектив молодежи и комсомольцев нашего цеха желает читать на страницах газеты о нашем славном комсомоле, о его трудовых делах на благо Родины, рассказы молодых рабочих комбината о их опыте, учебе и производственном росте.

Необходимо укрепить связь с авторским активом—партийными и комсомольскими работниками, стахановцами. Газета будет интереснее, если она может поднимать на своих страницах животрепещущие вопросы производства.

А. КУЗНЕЦОВ, секретарь бюро ВЛКСМ фасовальничего цеха.

Рабочая многотиражка

Наша рабочая газета «Магнитогорский металл» со дня ее основания играет большую роль в производственной жизни металлургов. На страницах ее регулярно освещались вопросы, связанные с выполнением плана, и социалистических обязательств, подробно рассказывалось о партийной и комсомольской жизни, о новаторах и славных делах доблестных труженников.

Однако в газете мало отражались недостатки в работе цехов, редко помещались критические статьи, сатирические материалы.

В день юбилея хочется внести предложение больше печатать на страницах газеты материалы, обогащающие знания металлургов наподобие «Знаете ли вы?», вести отдел «Проблема», ответы на письма трудящихся. Следует также поддерживать тесную связь с цеховыми газетами, давать периодически на своих страницах обзоры стеновой печати.

Г. ЯНКЕЛЕВИЧ, начальник цехуно-литейного цеха.

М. СКАТЕРНАЯ, редактор цеховой газеты «Литейщик».

Десятилетний юбилей своей заводской газеты «Магнитогорский металл» наши металлурги отмечают в эти дни как событие большого общественного значения в услужения комбината. Поздравляя по этому поводу работников редакции и рабочих-корреспондентов, металлургии тем самым отдаю должное своей заводской газете, как соучастнику и активному помощнику их трудовой доблести.

На своем деле, на различных этапах строительства и развития нашего комбината газета шла в ногу с коллективом металлургов, облегчая им преодоление трудностей пускового периода, разделяя радость победы. В годы военных испытаний многотиражная газета вместе со своими большими донесениями становилась трибуной трудового героизма, всецело поставленного на службу фронту. В условиях послевоенного времени она несет со своих страниц новые задачи, привнесшие новые задачи и учимся советского народа товарищем Сталиным и выраженные в плане великих работ послевоенной пятилетки.

Металлурги любят свою заводскую газету потому, что слышат с ее страниц свой голос. Именно в том и заключается особенность влияния советской печати, не исключая и многотиражные газеты, что она прочно связана с народом, выражает интересы народа.

Неразрывно держать связь с массами

Авторский актив—ведущая сила газеты. Захватывая доступ до сердца читателя и выполняя свою боевую организаторскую роль вне всякого сомнения сможет лишь газета, тесно связанная с народными массами, с рабочими-стахановцами, технической интеллигенцией, партийными, комсомольскими и профсоюзными организациями, через широкую сеть своих рабочих-корреспондентов, выявляющая и собирающая ростки нового, социалистического. И наоборот, газета, лишенная авторского актива, окажется оторванной от народа, она не может быть интересной и выполнять возложенные на нее задачи. Попросту, такая газета неизбежно зачахнет. Великий Сталин, говоря о рабкорской и сельских корреспондентов, отмечал черты в их характере, как горение искрой правды, смелость в обличении врага народа, стремление помогать партии исправлять недостатки.

Чем лучше обогащается наша газета авторским активом, тем увереннее, на полный голос зазвучит с ее страниц критика—эта движущая сила социалистического общества. Надо смелее критиковать, вскрывать недостатки, не боясь на лица и затеваемое положение работников. При этом заслуживают самого решительного осужде-

ния имевшиеся у нас случаи критики с оглядкой на начальство. А как, дескать, начальство посмотрит на мои замечания. Деловая, принципиальная большевистская критика всегда встретит самую активную и решительную поддержку.

Далеко не у каждого предприятия имеются возможности издавать свою печатную газету. Вот почему у нас, на крупнейшем предприятии советской металлургии, необходимо с наибольшей эффективностью использовать нашу заводскую печать, как трибуну передового опыта и большевистского воспитания масс. Это требование имеет особенное отношение к нашим партийным работникам. Секретари партийных организаций, партгруппы должны теснейшим образом быть связаны с заводской газетой, которая, несомненно, всегда будет служить активнейшим помощником в их работе по воспитанию и мобилизации рабочего коллектива на преодоление любых трудностей, на славные дела непрестанного повышения уровня производства и удешевления продукции.

Таким образом в газете должна больше занимать место партийная жизнь, отражающая авангардную роль коммунистов во всех областях общественной и производ-

ственной деятельности. Насколько велика авторского актива и в первую очередь у стие коммунистов повышает интерес газ и ее действительность, показывает и неограниченный опыт нашей многотиражки, со страниц которой рассказывали о своих замечательных методах работы разливщик Седов, токар-споросник коммунист Митяев, передовой составитель поездов Зорин, сталевар Гурдин, партгрупповик Абаев, профгрупповик Венцев или выступления рабкора коммуниста Елькина, направленные на внедрение культуры, чистоты и порядка на нашем комбинате.

В борьбе за повышение политической сознательности трудящихся первоочередное значение приобретает пропаганда идей большевистской партии, и наша печать неустанно должна помогать партийным, хозяйственным кадрам, передовым стахановцам овладению наукой всех наук—марксистско-ленинской теорией.

Минувшее десятилетие открывает перспективы перед заводской печатью, желаем же ей и ее авторскому активу новых успехов во втором десятилетии.

Н. КОРНИЛОВ, парторг ЦК ВЛКСМ на комбинате.

И. о. ответственного редактора Е. И. КЛЕМИН.